Mmes VARLET, MITTENAERE, BOMBEECK, ROSE, ANNO, VASSEUR


Une démarche pertinente en graphisme : quels incontournables ?
· En section de Moyens : à partir des dessins libres des élèves, on extrait des éléments graphiques à l’aide de caches.
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      dessin libre de MS :la spirale
·  Ces éléments sont agrandis, analysés verbalement par les élèves, puis reproduits plusieurs fois avec outils et supports différents. Lors de la verbalisation, le vocabulaire technique est extrait et noté dans un référent dictionnaire (affichage, classeur, fiches…). Ces éléments graphiques sont organisés en répertoires, enrichis tout au long de l’année, puis transmis en grande section l’année suivante.
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Exemples de motifs du repertoire graphique
· En section de Grands : le répertoire créé en moyenne section est réutilisé, il sert de base et est enrichi par l’apport des enfants au travers de leurs dessins libres et de l’enseignant. L’enseignant apporte des photos de l’environnement proche et éloigné, des référents graphiques plus complexes, plus affinés que chez les moyens. Par exemple, partir d’un motif graphique, la spirale, les élèves après l’avoir tracée dans des tailles différentes recherchent différentes variantes pour l’enrichir, la modifier, la décorer…
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     Exemple de la spirale enrichie à l’aide du répertoire graphique

·  dans un temps de mise en commun les élèves verbaliseront leur production ou celles des autres, les termes techniques seront employés, enrichissement du lexique initial. Ces éléments graphiques seront repris pour être combinés pour réaliser de nouveaux motifs de plus en plus complexes : on a toujours la phase bilan et l’enrichissement du lexique.
· Pour les 2 sections : un travail à partir des œuvres d’artistes est proposé. En fonction de ses intentions, l’enseignant choisit des œuvres reprenant les tracés qu’il souhaite travailler. S’ensuit une lecture de l’œuvre, déballage des élèves sur les matières, les couleurs, le ressenti, leur réflexion sur la démarche de l’artiste… Les élèves réalisent ensuite individuellement ou collectivement leurs œuvres en choisissant leurs matières, outils… Le  référent dictionnaire est complété avec le vocabulaire des gestes, techniques, actions, outils…
A partir de photos qui induisent le geste
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 Travail autour de l'arbre d'hiver et les    spirales
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Travail de répertoire graphique à partir de l’œuvre de Miro.
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2 TOTEMS  ROSES
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« C’est un tableau à regarder de MAHJOUB BEN BELLA. Il a fait des œuvres sur des toiles, sur des panneaux de bois, sur des cailloux et des statues. »

Gaspard : «  je vois des livres accrochés à une étagère. »

Ella : « je vois des écritures. C’est écrit en chinois parce que ce n’est pas écrit comme les lettres françaises. »

Capucine pense que Ben Bella a inventé des lettres.

Timéo voit des couleurs, du jaune, du rose, du blanc, du bleu, du rouge, du gris, du noir, du marron… des formes carrés, des écritures. « On voit deux formes comme des statues, des bonhommes ou des robots. »

Ecrit réalisé en dictée à l’adulte par les Grands.
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Le graphisme dans les arts plastiques
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Réalisations plastiques réalisées par les Grands de Kergomard à partir d’un travail sur l’artiste BEN BELLA.
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